

59个蔬菜基地明年起贴“码”卖菜

市民只要扫描一下二维码,便可获得蔬菜产地、农药残留等信息

本报12月18日讯(记者 刘光斌 通讯员 黄雪) 从明年起,淄博59个蔬菜生产基地将为自己的蔬菜贴上二维码身份证。18日,记者从淄博市蔬菜办公室了解到,目前这59家蔬菜生产基地正在安装设备,元旦之后将在市场上见到贴有二维码的蔬菜。

根据省农业厅加快建设“山东省农产品质量追溯系

统”的要求,淄博将正式建立蔬菜产品质量安全追溯监管平台系统,与各个农产品生产基地联网,实时监测其农产品质量。“正在为基地装设的设备中有质量检测仪,工作人员用来监测蔬菜中的农药残留量,而这些信息将会被记录在二维码之中。”市蔬菜办公室一位部门负责人介绍说,市民只要运用智能手机扫描一下

二维码,便可获得该蔬菜的生产产地、生产时间、农药残留等信息。而倘若因为蔬菜导致食品安全问题,也可据此追溯源头。

“每一批从基地流出的蔬菜都必须张贴二维码,但并不是每份蔬菜都会张贴。”该负责人介绍说,从基地流出的蔬菜因为要经过批发商等流通环节,因此这部分二维码在市面

上会出现较少。

首批59家蔬菜生产基地分布在全市各个区县,全是规模以上生产园区,且是三品一标单位。所谓“三品一标”就是无公害农产品、绿色食品、有机农产品和农产品地理标志统称。“下一步,将会根据试点的运行情况,向全市更多蔬菜生产基地推广。”该负责人介绍说。

沂源张家坡成教中心: 打造读书文化品牌

本报讯 沂源县张家坡成教中心为推进社会主义新农村建设,积极引导人人读书、终身读书,形成全民学习、全民读书的良好氛围,提升全镇文化品味。配合镇文化站指导全镇各村队建立农家书屋,发动农民群众成立各种形式的阅读小组,定期到农家书屋等阅读场所,交流读书心得,分享读书成果,互相推荐优秀图书。开展“十佳青年农民读书之星”评选活动,带动农民阅读积极性。通过读书活动,让读书走进千家万户,促进农村改革、发展、稳定,推动全面建设小康社会。(李光禄 程伟)

入冬以来全市147人一氧化碳中毒

主要发生在周边区县农村地区,生炉子别捂太严实

本报12月18日讯(记者 樊伟宏) 18日,记者从淄博市医疗急救指挥中心获悉,自入冬至今,淄博一氧化碳中毒共接警116起,147名市民“中招”入院治疗。

进入冬季,在一些尚未集中供暖的地方,不少家庭采用煤炉、火墙、炭火盆等方式取暖,由于取暖方法不当以及防范意识淡薄等诸多原因,容易造成非职业性一氧化碳中毒事件的发生。近日,山东省及淄博市卫计委先后印发通知,要求做好冬季家庭煤气中毒预防和宣传教育工作,以期提高市民防范意识。

据急救指挥中心工作人员介绍,通过接警情况看,一氧化碳中毒多集中在临淄、博山等周边区县的农村地区。由于今年多是北风,所以因为煤气倒

灌而引起的中毒要少一些,发生的中毒事件多是因为房间过于密封导致。

工作人员表示,家里生火炉,烧炕取暖的市民一定要注意通风,不要把门窗糊得太严。防止烟道堵塞和漏气,烟孔要勤掏以避免堵塞而使煤气进屋里。同时,取暖炉一定要装烟筒,烟筒接口要严,安装烟筒时应注意风向,不要让风把煤气吹回室内。一旦有人发生了煤气中毒,应当立即拨打120并及时现场抢救。把门窗打开,通风换气,并把病人抬到有新鲜空气的地方,让病人平躺下,解开衣扣和裤带,盖好被子,防止着凉。对呼吸衰竭或呼吸停止的病人,应当立即进行人工呼吸及胸外按压,等待120到达。



今年入冬以来,多人被一氧化碳毒倒。

本报12月18日讯(记者 李超) 冬季来临,由于室外温度低,旅游也相对进入淡季,但是温泉、滑雪等项目较受欢迎,也有不少市民选择到海南、东南亚等温暖地区旅游,“温暖线路”受青睐。

记者走访张店部分旅行

社发现,几乎所有旅行社都推出了温泉旅游线路,价格也都比较接近,周边地市的价格都在每人100元至200元之间。

除了温泉,也有不少市民选择去海南、东南亚等地区旅游。“现在去海南比较合适,温度适宜,由于不是旺季,价格

也便宜,能玩得好。”山东国际旅行社工作人员介绍。据悉,由于机票折扣都在五折以上,加上当地酒店住宿费用较低,海南游只需要两三千元。

“随着元旦和春节临近,部分线路价格会逐渐上涨。”旅行社工作人员告诉记者。

冬季出游市民 青睐“温暖线路”

迎双节 保安全

2015年元旦及春节即将到来,18日,淄博顺通旅游客运有限公司召开了全体驾驶员安全生产大会。为保障节日期间的安全出行,淄博顺通旅游公司组织了排查车辆安全隐患大检查。此外,公司还印制了“请系好安全带”和“应急敲击处”警示提醒贴,在车厢内张贴,为保障车辆及乘客安全积极做好一切安全准备工作。 本报通讯员 吕波 摄影报道



街头兜售“iPhone6”诈骗十几万

三人团伙流窜河北、河南、山东作案50余起,在张店落网

本报12月18日讯(记者 刘光斌 通讯员 李淑娟 付晓东) 轻信低价处理,从街头购买的iPhone6却变成模型。三人团伙在河北、河南、山东等地疯狂作案50多起,诈骗金额十几万元。目前,该诈骗团伙成员已被张店警方刑事拘留。

12月8日,小徐在路上遇到一个陌生男子,问小徐要不要iPhone6,只要1000元钱。

小徐反复查看,手机各种防伪的标示都有,并且性能完好,小徐为图便宜当时就下定决心买下了。小徐将钱交给男子后却发现,手机竟然变成了一个iPhone6模型。可此时男子消失在了人群中,小徐随即报了警。

据张店警方介绍,近段时间,张店城区的几处超市附近都出现了类似案例。

警方通过调取案发现场及

周围的监控录像,包括嫌疑人逃跑路线的监控录像,通过对嫌疑人落脚点周围进行走访。14日,经过暗中追逃,警方侦查发现嫌疑人最终在寿光落脚,随即派出警力赶往寿光,将三名躲藏在某旅馆内的嫌疑人全部抓获归案,现场查获作案工具等物品。随后嫌疑人被张店警方带回淄博进行突击审讯。

据嫌疑人李某交代,作案

前,他预先买了一部真的iPhone6手机,然后他们三人再从河南等地购买手机模型。在受害人查看手机的时候,李某等出示的是真机,交易过程中,趁受害人不注意,则将其调换成手机模型,交易完成后迅速逃离现场。如果被受害人发现是手机模型,便告知受害人手机没电了,骗取受害人的信任,达到作案目的。

新城路小学: 结合农村实际 培养学生责任心

本报讯 沂源县历山街道新城路小学多年来注重学生责任心的培养。从2008年开始,结合本校小学生中存在的学习马虎、做事不认真等一系列责任心淡薄的现象,课题组分别对全校600多名学生和部分教师、家长进行问卷调查。在经过多方论证后,形成了《结合农村实际 培养学生责任心的实验研究》这一课题,学校课题组成员收集了大量的一线资料,分析成因,并在此基础上对自己、对同伴、对集体、对家庭、对社会五个方面制订出了责任心具体培养目标,部署了培养步骤,探索出了一套科学有效的责任心培养原则、基本策略与方法及评价办法。(周从容 齐元景)

新城路小学: 围绕“四有教师” 开展系列活动

本报讯 近日,沂源县历山街道新城路小学召开全体教师会议,共同学习习近平总书记在北京师范大学与师生座谈时的讲话内容。“四有教师”的提出,在全体教师中引起反响。学校围绕“四有教师”内容,先后开展了系列活动。一是集体学习习近平总书记讲话内容后以办公室为单位组织讨论、交流,结合自身工作,进行查摆;二是每位教师写出一篇感触较深的心得体会,三是参加“如何树立教师形象”、“我的教师职业成功之路”、“我身边的教师楷模”、“三方面的征文”。(周从容)

南鲁山镇中心幼儿园: 教师大练兵

本报讯 沂源县南鲁山镇中心幼儿园一直把增强教师各项技能训练作为幼儿园工作的重点,掀起了教师岗位大练兵热潮。

教师岗位大练兵活动坚持以“四新一德”(即新知识、新课程、新技能、新技术和教师职业道德)为主要内容,以提高课堂教学能力为中心,组织以规范字和普通话、教案设计、远程教育设备应用、说课等为主要内容的教学基本功训练活动,使每一个教师掌握教学基本技能,熟悉教学基本规范。(刘云)

沂源埠村希望小学 开展理想信念教育

本报讯 沂源县埠村希望小学以核心价值观“24个字”为主题,开展“理想信念教育”,通过主题班会、国旗下讲话、实践活动、演讲比赛等具体实施,使学生树立远大理想,坚定人生信念的重要性,引导青少年学生树立正确的理想信念,提高自己的人生素养。(沈花玉)